



Учредители:  
Госадминистрация Слободзейского района и г. Слободзея,  
Совет народных депутатов Слободзейского района и г. Слободзея

# СЛОБОДЗЕЙСКИЕ ВЕСТИ

Основана  
в 1932 году

МАССОВАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Пятница, 4 марта 2022 г.

№8 (5916)

Свободная цена

## Уважаемый коллектив редакции газеты «Слободзейские вести»!



Примите самые теплые и сердечные поздравления с замечательным праздником – 90-летием со дня выхода в свет первого номера районной газеты.

Одна из самых старейших районных газет нашей республики встречает свой юбилей в расцвете творческих сил. Ее трудовой коллектив, ветераны журналистики вправе с удовлетворением и гордостью оглянуться на пройденный путь, который не был прямым и легким. Но благодаря таланту и самоотверженному труду многих поколений газетчиков этот путь был пройден достойно, и сегодня можно с уверенностью и оптимизмом смотреть в будущее. Ныне, когда наша жизнь наполнена информацией, трудно переоценить влияние печатного слова на процессы, происходящие в обществе. Профессионализм, с которым вы подходите к выпуску каждого номера, поддерживает читательский интерес к газете. Ваш повседневный труд сопровождает все новости жизни нашего района. Пусть

он будет востребован и оценен по достоинству.

У вас прекрасная долгая история. Немногие издания могут сравниться с вами. Девяносто лет в диалоге с читателем – завидная для газеты судьба. С нею связана жизнь нескольких поколений жителей Слободзейского района, которые ценят газету за внимание к людям, а журналистов – за профессионализм и объективность. Пусть ваш коллектив и впредь хранит свои традиции и останется верен правде жизни. Желаем процветания, стабильности, благополучия. Всем ветеранам, всем сотрудникам газеты – здоровья, счастья, оптимизма, прекрасного настроения, сбывающихся надежд, интересной и плодотворной работы, творческих удач и новых благодарных читателей.

Глава Государственной администрации  
Слободзейского района и г. Слободзея

**В.В. ТИЩЕНКО.**

Председатель Совета народных депутатов  
Слободзейского района и г. Слободзея

**Т.Д. ЗАЛЕВСКАЯ.**

## Дорогие друзья!

От имени органов государственной власти и управления Приднестровской Молдавской Республики, от себя лично поздравляю районную газету «Слободзейские вести» с 90-летием!

История издания берет начало в далёком 1932 году. Сменялись годы, эпохи, поколения, а с ними и названия газеты, но неизменным оставалось одно – профессионализм работников редакции, верность традициям, грамотное и своевременное информирование читателя о жизни страны, района и его славных людях, о том, что действительно важно.

Знаю, за несколько последних лет газета сделала значительный шаг в своём развитии – новые интересные рубрики, постоянное участие представителей редакции в различных журналистских конкурсах как в нашей республике, так и за её пределами. Сегодня вы не останавливаетесь на достигнутом, находясь в постоянном творческом поиске, поиске новых форматов, героев, материалов. Уверен, у «Слободзейских вестей» не только славное прошлое, но и яркое будущее.

В этот праздничный день слова искренней благодарности за плодотворный труд адресуя ветеранам издания, а действующим сотрудникам желаю творческих успехов!

С праздником! Здоровья, благополучия и новых свершений!

Президент

**В.Н. КРАНОСЕЛЬСКИЙ.**



## СИЛОЙ СЛОВА

Жизнь периодического печатного издания измеряется, как и человеческая, годами. Районной газете – 90 лет. Представьте себе, сколько мыслей, творческих исканий, осуществленных идей нашло отражение на её страницах.

Газету можно сравнить с живым человеком: у нее есть своё лицо. А самое главное – у газеты есть душа, есть сердце – двигатель этой души. С какой душевностью и сердечной теплотой во все времена пишут журналисты районной газеты о лучших людях, с каким желанием занимаются поиском фактов, которые могут заинтересовать читателей, с какой объективностью стараются отразить происходящие события...

За девять десятилетий много перемен и преобразований пережила районная газета. Она во все времена играла ощутимую роль в культурном и экономическом развитии района. Её страницы, рассказывающие о том, к каким идеалам стремились, что ценили, чего добивались и достигали наши земляки, стали летописью Слободзейщины. Выход каждого номера газеты для редакционных коллективов разных времен, часть из которых запечатлена на публикуемых снимках, был подобен сотворению чуда и доставлял удовлетворение всем принимавшим участие в его создании. Ради таких минут удивительно бесчисленное множество страниц, затрачено немало умственных усилий и человеческих чувств.

Юбилей газеты – это праздник всех, кто был создателем, автором корреспонденций, героем материалов и читателем. Это прекрасный повод вспомнить пройденный путь, оценить достигнутое и воздать должное людям, посвятившим газете «души прекрасные порывы». Биография районки насчитывает множество незабываемых имён. Нельзя не вспомнить сегодня журналистов, много лет работавших в районной газете: А.М. Ревину, С.М. Бельдиана, Н.А. Стаценко, В.А. Пырлифына, Л.Н. Карпову, Д.С. Собко и других. Следует поблагодарить за самоотверженный труд нынешних сотрудников газеты А.Я. Гайну, В.Г. Затыку, С.Н. Игнатеву, В.И. Липован, Т.М. Васильеву, Г.Н. Васютинскую и других. Богатство газеты в её внештатных авторах. На протяжении многих лет с редакцией сотрудничали П.Х. Данич и В.А. Гурковский, сегодня продолжают активно публиковаться Е.В. Пужанская, П.Т. Романенко, В.Н. Чебан, Н.Т. Гейне, Т.И. Игнатенко и другие.

Деятельность районных властей всегда в поле зрения журналистов газеты. Но главный разговор с читателями все-таки о людях, их делах и планах. Журналисты призывают читателя всматриваться в подлинную жизнь, ведь из судеб скромных людей, которые работают, любят, веселятся, состоит и биография района.

Мир живет в условиях гибридной информационной войны, в том числе и против Приднестровья. Подмене истинных ценностей ложными, попыткам сбить нравственный прицел, стремлениям расколоть наше общество коллектив редакции противопоставляет твёрдую патриотическую, гражданскую позицию, наполняя паруса районной газеты чистым ветром правды, добрых перемен и свершений.

К 90-летию газеты редакцией подготовлена книга «Силой слова». Именно словом журналисты побуждают читателей к трудовым подвигам на благо родного края, славы лучших людей, героев былых сражений, активных общественников. Именно словом бичуют недостатки, которые мешают развитию района. Словом и делом поддерживают тех, кому нужна помощь. Слово служит в качестве и фанфар, и скальпеля, и чудодейственного лекарства.

Рожденная в бурное для страны время, пройдя вместе с ней через победы и свершения, трудности и испытания, районная газета неизменно остается уважаемым и авторитетным изданием, которому верят, чей свежий номер с нетерпением ждут. Коллектив редакции газеты ныне бережно хранит традиции своих замечательных предшественников, умевших находить дорогу к сердцам читателей.

Включен хронометр, начавший отсчет нового времени развития района и республики. Мы, журналисты, хорошо понимаем задачу: донести его биение до каждого читателя, продолжить с ними конструктивный диалог.

**О. НАСТАСЕНКО,**

главный редактор газеты «Слободзейские вести».

Нашей славной районной газете – 90 прекраснейших лет!

Что для нас «Слободзейские вести»? – Это правды немеркнувший свет!

Это праздники наши и будни,  
Через исторических вех,  
Разговор о земле и о людях,  
Чьим трудом достигался успех.

Если в память завесу откроем –  
У «Вестей» было много имён.  
Важно, что самым главным героем  
Был родной Слободзейский район.

Выйдя в свет, «Приднестровский колхозник»  
Зарожденье хозяйств освещал,  
Тех времён исторических хроник  
Он достойным создателем стал.

Из редакции в отряды вливались,  
На груди спрятав тексты газет.  
За Отчизну героически сражались,  
Зная: многим возврата уж нет.

Чтобы в послевоенные годы  
Разорённое к жизни вернуть,  
Шла газета упрямо и твёрдо  
Со страной как «Сталинский путь».

Позже «Ленинским знаменем» стала,  
Снова в ногу со временем шла,  
Становление страны освещала,  
К новым ярким свершениям вела.

Ввысь взметнулась как «Знамя Победы»  
Над разрухой проклятой войны,  
Чтоб страдания канули в лету,  
Прочь от нашей любимой страны.

Позже имя «Днестровская правда»  
Гордо наша газета взяла  
И считала своею наградой  
То, что правду народу несла.

Пролетали и зимы, и лета...  
Заслужив уваженье, любовь,  
Называться родная газета  
Станет ласково «Сельская новь».

Лишь задумайтесь, как это мощно –  
Веки целой огромной страны,  
Словно в зеркале, верно и точно  
В именах этих отражены.

(Продолжение на 4 стр.)



## Дорогие женщины!

В этот замечательный весенний день мы с особым теплом и искренней благодарностью чувствуем наших прекрасных женщин.

Вы, дорогие женщины, делаете наш мир краше, с любовью храните тепло домашнего очага, воспитываете детей и в то же время успеваете активно трудиться, принося огромную пользу приднестровскому обществу. Ваши достижения в развитии экономики, в общественной деятельности, в сфере образования, науки и культуры, медицины и спорта в Приднестровье невозможно переоценить.

Ваша доброта и широта души не имеют границ. Вы всегда готовы ободрить, воодушевить, вселить светлые надежды, сделать каждого из нас лучше, побудить к достижению новых успехов.

От всей души поздравляю вас с Международным женским днем! Будьте же счастливы, любимы и здоровы, дорогие соотечественницы!

Президент **В.Н. КРАНОСЕЛЬСКИЙ.**



## ОТЧАЯННАЯ ТАИСИЯ

Мы назначили встречу в центре Слободзеи у фонтана солнечным днём. В оговоренное время я была на месте. Ко мне подошла моя давняя знакомая, улыбнулась и заключила: «Как же символично, что погода накануне женского праздника – 8 Марта стоит чудесная». Таисию Дмитриевну Родионову в городе и районе знают как активного борца за Приднестровье, ныне заместителя председателя общественной организации «Союз женщин г. Слободзеи и Слободзевского района».

Т.Д. Родионова – женщина в самом глубоком и лучшем понимании этого слова, надежный тыл для своей семьи. Она хранит от бед родных и готова прийти на помощь в любую минуту, даже просить не придётся.

Не только в русских селеньях есть женщины, способные войти в горящую избу и т.п. У нас, в Приднестровье, немало представительниц прекрасного пола, смелых и решительных по характеру. В их числе и Таисия Дмитриевна Родионова.

Приднестровье – её Родина, поэтому так близко к сердцу она восприняла то, что происходило здесь в девяностые годы прошлого века. Родилась она в 1960 году в восточной части города Слободзеи. В 1977 году закончила Слободзевскую школу №2. Добрая, открытая Таисия покоряла окружающих своей прямоотой, отзывчивостью, порядочностью, любовью к людям. Казалось бы, всё в семье Родионовых к началу 90-х годов складывалось счастливо. Таисия уже была матерью двоих сыновей, младшенькому Виктору не было даже и полутора лет. Это был самый счастливый период жизни Родионовых.

Перестройка и последовавший распад Советского Союза для Таисии Дмитриевны, как и для большинства советских людей, стал громом среди ясного неба. Развал великой державы привёл к тому, что в Молдавии к власти пришли националисты. Тревожное это было время, судьбоносное. Противостояние Кишинёва и Тирасполя обострялось. 3 марта 1990 года в Дубоссарах появились первые жертвы. Тучи всё более сгущались над Приднестровьем, и Таисия записалась в РОСМ (районный отряд содействия милиции), который находился в здании Слободзевского поселкового Совета. С той опаленной весны начались военные будни Таисии Родионовой. Численность РОСМа вначале была 7 человек во главе с Сергеем Ткаченко. Росмовцы осуществляли охрану посёлка по дамбе с восточной части Слободзеи до Карагаша. Когда отряд вырос до 17 человек, взяты были под охрану стратегически важные предприятия, дороги. Позже бойцов отправили повышать боевое мастерство на полигон 14-й армии. А сводки с приграничных зон доходили всё более тревожные. В обязанности Таисии, кроме дежурства, входило приготовление пищи росмовцам. Для этого нужно было ездить на дизель-поезде в Одессу и закупать там продукты. Кроме того, Таисия в дальнейшем выполняла обязанности ещё и санитруктора. Как нельзя кстати при-



Помню, в школе нам задавали задачу на сообразительность: «У семерых братьев по одной сестре. Сколько детей в семье?» В семье ветерана Великой Отечественной войны Захария Ивановича Кицкана ответ на эту загадку знали все, ведь было у него и его супруги Анны Аполи-



нарьевны восемь детей: семеро сыновей и одна дочь. Причем, Мария любому мальчишке давала фору в знании техники. Всем соседским ребятам ремонтировала велосипеды. А когда отец приезжал домой на грузовике, Мария не упускала момента забраться в кабину и «поругать». После окончания восьми классов стала работать в садоводческой бригаде совхоза «Днестр» и для получения среднего образования училась в вечерней школе. А тут «любовь нечаянно»

годилось участие в сандружинке во время работы на заводе ветпрепаратов. Укомплектовать сумку самыми необходимыми медикаментами разрешил директор ветпрепаратов А.С. Литвиненко из резервов завода. Запомнился Таисии Дмитриевне эпизод того времени: «Александр Белоусов, Сергей Ткаченко, Вячеслав Чебан, Пётр Оскома и я как санитруктор поехали по дамбе на УАЗике в сторону Карагаша патрулировать. Неожиданно нас со стороны роши обстреляли. Все успели выскочить из машины, спрятались за её колёса. Завязалась перестрелка, слава Богу, никто не был ранен или убит. Следует отметить, что мы к этому времени уже получили из военкомата оружие. Военкомом тогда был В.В. Усольцев. Несколько раз с Еленой Хмельницкой, её сыном Юрием и Леонидом Кондратьюком, которые состояли в штате РОСМа, сдавала кровь, когда она понатобилась для раненых защитников и в апреле – для Н.И. Остапенко, смертельно раненного националистами.

Таисия Дмитриевна вспоминает, что 19 июня 1992 года от обстрела в Бендерах пострадала семья Лидии Сидоренко – её знакомой по пикетированию железной дороги. В то утро муж Лидии, который был в ополчении, ненадолго пришел домой, помылся, переоделся и ушёл на хлебозавод получить хлеб. Мина, выпущенная ополчцами, попала прямо во двор их дома. Стрела веранда, а взрывная волна отбросила маму Лидии, пожилому человеку, далеко в сторону. Лишь по счастливой случайности тогда никто не погиб: ТСО, РОСМ, гвардейцы, казаки, защитники, участники боевых действий, среди которых был супруг Таисии Дмитриевны и сама она, – это люди с горячими сердцами. Они, совсем не думавшие о себе, жертвовавшие здоровьем, а порой и жизнью, отдававшие всю свою энергию, ум на благо Приднестровья, защитили республику – отстояли мир. «Отчаянная ты, Таисия!» – с уважением говорили Родионовой друзья. Не случайно среди 17 наград бесстрашной женщины есть медаль «Защитнику Приднестровья» и «Орден Почёта».

Много забот легло на плечи Т.Д. Родионовой и после окончания войны. Она не раз выполняла ответственные задания ОСТК, работала делопроизводителем воинской части. Разумеется, как любящая мать и супруга Таисия Дмитриевна не жалеет сил и времени для решения семейных проблем, при этом не забывает о своем внешнем виде. Имея доброе отзывчивое сердце, она всегда идёт на помощь друзьям и знакомым, защищает слабых и обделенных. Вот такой человек наша отчаянная Таисия Дмитриевна Родионова.

**В. ИВАНОВА.**

## С ТЕХНИКОЙ – НА «ТЫ»

нагрнула: обворожил девушку Семён Куку, командированный в хозяйство для монтажа плит водооросительных каналов и накопительных бассейнов. Сыграли свадьбу. Вместе строили дом, воспитывали дочь Раису и сына Геннадия. Однако не давала покоя Марии Захарьевне детская мечта стать механизатором. Закончила она училище с отличием, получила права тракториста широкого профиля. Трудилась подменным трактористом в совхозной тракторной бригаде, возглавляемой И.Ф. Патракием. Успешно выполняла на различных марках тракторов пахоту, сев, дискование и т.п. Её портрет не раз был на Доске почёта совхоза «Днестр» как победителя социалистического соревнования. В 1983 году М.З. Куку поступает на заочное отделение Кишиневского индустриально-педагогического техникума. Успешно защищает дипломную работу и в 1986 году получает специальность техника-механика сельскохозяйственных машин и одновременно мастера производственного обучения. С образованием в Карагаше СПТУ-77 Мария Захарьевна работает мастером в училище. После его ликвидации с 1992 года М.З. Куку трудится в Карагашской СОШ учителем технологии, обучает школьников, желающих получить профессию механизатора.

Мария Захарьевна – активный общественник. Сельчане второй раз избирают её депутатом Карагашского сельского Совета народных депутатов. Она 20 лет участвует в хоре «Ветеран» села. М.З. Куку за плодотворный труд и общественную деятельность награждена Грамотой Президента ПМР.

**П. РОМАНЕНКО,**  
общ. кор., с. Карагаш.

## Уважаемые женщины!

Примите самые сердечные поздравления с Международным женским днем! 8 Марта – особенный праздник, наполненный солнечным светом и лучезарным настроением, украшенный цветами и яркими улыбками. Подобно первым лучам весеннего солнца, именно вы, милые женщины, согреваете и озаряете всё вокруг. Благодаря вам остаются незабываемыми вечные ценности, украшающие нашу жизнь, – любовь, семья, верность. Вы храните домашнее тепло и семейный очаг, добиваетесь заслуженных успехов в профессиональной и общественной деятельности. Свою душевную заботу, мудрость и умение сопереживать вы, не скупясь, щедро дарите, делая нашу жизнь счастливой.

В свете вашей материнской любви вырастают умные и талантливые дети, совершаются подвиги и открытия. Вы – источник вдохновения и гармонии, мира и спокойствия. Поверьте, мы искренне ценим вас за вашу нежность, эмоциональность и радужную насыщенность чувств.

Милые наши женщины, примите искренние слова благодарности и восхищения. Желаем вам всегда оставаться такими же яркими и неповторимыми! Пусть ваши глаза всегда лучатся только радостным и теплым светом, и в них никогда не закрадывается грусть. Здоровья, любви и счастья вам и вашим близким! С праздником!

**Глава Государственной администрации Слободзевского района и г. Слободзея**  
**В.В. ТИЩЕНКО.**

**Председатель Совета народных депутатов Слободзевского района и г. Слободзея**  
**Т.Д. ЗАЛЕВСКАЯ.**

## ЛЮБОВЬ – ГЛАВНОЕ ЛЕКАРСТВО

Здоровью современных детей угрожает масса прежних и новых опасностей, но врачи делают всё возможное, чтобы сохранить будущее нашего государства. Однако успеха можно достичь лишь с любовью к ребенку. Всё это лучше многих других понимает врач-педиатр З.А. Гунька. За 27 лет работы в районной поликлинике Зинаида Александровна создала себе такую репутацию, что многие родители с детьми не только из Слободзеи, но и из других населенных пунктов стремятся попасть на прием именно к ней. Она находит подход к детям и взрослым, умеет внимательно выслушать, выискнуть в проблеме, дать верный совет. Высокий профессионализм и любовь к детям – основные качества этого прекрасного доктора.

З.А. Гунька родилась в 1969 году в многодетной семье, училась в Слободзевской средней школе №1. Зинаида рассказывает, что с детства ей нравилось играть в доктора, а впервые медицинские навыки, которым обучила школьная медицинская сестра Т.Б. Качура, пригодились во время патриотической военно-спортивной игры «Зарница». Зина как «санитарка» перевязывала «раненых» сверстников, как бы оказывая им первую помощь. По окончании школы, долгие раздумывая, девушка выбрала для поступления отделение педиатрии Кишиневского медицинского института. Зинаида говорит, что ни разу не пожалела о своём выборе, хотя выучиться на врача очень непросто, а уж работать – тем более. Учиться ей нравилось. Даже занятия в анатомическом театре, где студенты-медики изучают человеческий организм с натуральными наглядными пособиями, не вызвали у неё отрицательных эмоций. Напротив, Зинаида это было так интересно, что какое-то время она даже хотела стать патологоанатомом. «В тот период я почему-то воспринимала это дело с чисто научной точки зрения. Мысли о человеческих смертях, трагедиях просто не приходили мне в голову. Наверное, тут сказывался и мой юный возраст, и природный оптимизм, жизнелюбие», – предполагает З.А. Гунька.

Освоив в ходе обучения педиатрию, студентка, как и положено, прошла затем полугодовую интернатуру в нескольких медуниверситетских Тирасполя. Затем по распределению начала трудиться в Слободзевской районной поликлинике. «Все сложности в работе мне, молодому педиатру, компенсировались искренней благодарностью людей,

их записями в «Книге отзывов». Детская непосредственность, душевная чистота, открытость действуют на меня, как поток свежего воздуха. Хотя, надо сказать, иногда приходят и проблемные пациенты, с которыми трудно установить необходимый контакт. Но мы стараемся, используем в работе игрушки, раскраски, фломастеры и другие предметы, которые могут занять ребенка и помочь ему избавиться от страха и напряжения перед доктором», – говорит Зинаида Александровна. Лично её всегда возмущает привычка некоторых мам воспитывать своих чад таким манером: «Вот не будешь слушаться, придёт доктор и сделает тебе укол!» «Часто малыши, переступая порог кабинета врача, смотрят круглыми от страха глазами и сразу спрашивают: «А укол делать не будет?» Так что, вначале приходится стабилизировать психическое состояние ребенка, разубеждать и успокаивать. Зато процедура прослушивания стетоскопом или фонендоскопом многим малышам доставляет удовольствие, они даже обижаются, если я их почему-либо не прослушиваю», – с улыбкой продолжает Зинаида Александровна. На вопрос, что больше всего вредит здоровью современного ребенка, отвечает не раздумывая: «Слишком раннее знакомство с гаджетами, которое быстро перерастает в привычку, а затем в настоящую зависимость. Сердце кровью обливается, когда сталкиваешься с ребёнком, для которого весь мир умещается в экране смартфона или планшета. Зачастую у таких детей вообще не сформированы навыки общения, у них бедная речь, они не умеют выражать мысли, чувства. Их просто не выгонишь на улицу, никакими силами не оторвешь от виртуального мира. Это огромная проблема современности, потому что родителям недосуг заниматься своими детьми, уделять им внимание. Вместо этого они дают ребенку гаджет, не задумываясь о последствиях, которые могут сказаться как на физическом, так и на психоэмоциональном состоянии», – убеждена Зинаида Гунька. Ей, опытному врачу-педиатру, можно верить, и к её словам и советам стоит прислушаться родителям. Хорошей альтернативой виртуальному миру становятся для родителей совместные с детьми прогулки и занятия спортом. Для ребенка очень важно и общение со сверстниками. «Так что, у нас, всех взрослых, – подводя итог говорит З.А. Гунька, – есть общая неисчерпаемая тема: наши дети и внуки, в том числе и для меня с мужем. Их надо вырастить здоровыми и счастливыми».

**В. ЛИПОВАН.**  
**Фото В. ЗАТЫКИ.**



март, 2022 г.

**НАЧАЛО...**

«Кем ты хочешь стать, когда вырастешь?» – вопрос, который терзал большинство моих сверстников, меня не пугал. «Журналистом!» – гордо и однозначно отвечала я. Мама пожала плечами, папа покачивал головой. Всё началось с поэзии. Я писала стихотворения. Екатерина Васильевна Пужанская, мой классный руководитель и учитель русского языка и литературы, это заметила. Она вовремя пришла мне на помощь, вооруженная ямбами и хореями. Корявые рифмы преобразовались в привлекательные поэтические строчки. И вот впервые я поделилась ими со сцены. Каково было мое удивление: улыбки или слезы у зрителей появлялись именно на тех строках, в которые я душу вложила! Мне понравилось. Но даже юношеский максимализм не настаивал на том, чтобы я стала поэтом.

Определенность пришла ко мне после экскурсии в редакцию газеты «Слободзейские вести». Первое, что вспоминается сейчас – кабинет, а точнее, стол главного редактора газеты Олега Гавриловича Настасенко. Столько старых бумаг, затертых фотографий, сто раз прочитанных писем и поблекших листов с заметками, кажется, я не видела никогда в одном месте. Олег Гаврилович тогда сказал: «Хороший журналист всегда записы-

**Лауреаты творческого конкурса газеты**



вает фразы или слова, которые его зацепили. Никогда не знаешь, когда тебе понадобится шутка соседа или строки классика». «Мне срочно нужна своя коллекция фраз!» – подумала я. Кажется, именно тогда я встала на путь, по которому иду до сих пор. Понимала ли я тогда, что значит быть журналистом? Едва ли! Но разве это важно, когда тебе 14 и в тебя верят? С тех пор я учусь вызывать эмоции не рифмой, а словом. Проза открыла дверь в мое сердце с ноги, поменяла замки и устроилась поудобнее. В кружке «Юный журналист» в МОУ

«Первомайская ООШ №2» стало на одного корреспондента больше. Помню, как с важностью депутата писала заметки в школьную газету. Под чутким руководством Екатерины Васильевны я написала свою первую серьезную статью в районную газету «Слободзейские вести». Писала я её чуть ли не неделю. Длинные вечера перед пустым вордовским документом нагоняли ужас. Профессия перестала казаться мне такой романтичной, и я уж было решила отказаться от неё. Тогда со словами: «Я же говорила, у тебя все получится», – Екатерина Васильевна вручила мне газету, где я впервые увидела подпись к опубликованному материалу: «Регина Петковло, ученица Первомайской ООШ №2».

Сейчас я пишу по семь, а то и по десять таких статей в неделю. Белый лист меня больше не пугает. А когда строчка не пишется, на помощь приходит моя «коллекция», которая всегда под рукой. Несколько любимых книг с множеством закладок в нужных местах, затертые, написанные от руки заметки... Ведь никогда не знаешь, когда может пригодиться интересная мысль.

**РЕГИНА ВАСИЛЬЧУК,**  
общ. кор.,  
корреспондент ТСВ ПМР.



**90 лет**  
вместе с читателями

(Окончание. Начало на 2 стр.)  
Скажем прямо, без капельки лести,  
Это – наша газета сейчас,  
И теперь «Слободзейские вести»  
Стали очень родными для нас.

Если ты обладаешь талантом,  
Невзирая на возраст, спеши  
Стать любимых «Вестей»  
дебютантом  
И участником «Зова души».

В гуще самых различных событий  
Находилась газета всегда,  
Очень честной была и открытой,  
Оставалась душой молода.

Напечататься в нашей районке  
Может взрослый, студент, ученик,  
Лишь бы повод для строчек  
в колонке  
Интересный и важный возник.

В непростое и бурное время  
Для Отчизны была рождена,  
Вместе с ней непосильное бремя  
Трудных лет разделила она,

Наши «Вести» читатели любят,  
Свежий номер с волнением ждут,  
Знают – с ними о жизни, о людях  
Задумчивую речь поведут.

Сохранить для потомков всё это.  
И понять мы сегодня должны,  
Что в истории скромной газеты –  
Вся история целой страны!

Журналисты «Вестей» –  
это дружный  
И сплочённый трудом коллектив,  
В юбилей им желаем радушно  
Прозцветанья, больших перспектив!

Наши «Вести» всегда воспевали  
Тех, кто вовсе не ради наград,  
Неустанным трудом превращали  
Край наш в благоухающий сад.

За открытость и смелость, за правду  
Весь родной Слободзейский район  
Шлёт газете без ложной бравады  
Свой земной благодарный поклон!

Вместе с нами газета ликует,  
Вместе с нами газета скорбит,  
Об успехах людских повествует  
И о том, что на сердце болит,

Мы желаем любимой газете  
Умноженья читательских масс,  
Будут пусть «Слободзейские вести»  
Ярким светочем правды для нас!

Помогает родиться поэтам  
На страницах своих, как никто.  
При редакции нашей газеты  
Появилось родное ЛитО.

**О. СЕРГЕЕВА,**  
член ЛитО «Зов души»  
и Союза писателей ПМР.



**Дар'я Слисаренко,**  
ученица МОУ «Ново-Котовская ООШ»



**Андрей Полищенко,**  
ученик МОУ «Ново-Котовская ООШ»

**СТУПЕНИ ЖИЗНИ ЖУРНАЛИСТА**

В.А. Пырлифын прожил насыщенную личную и профессиональную жизнь. Работал учителем, редактором районного радио, корреспондентом газеты «Сельская новь», заведующим отделом редакции газеты «Слободзейские вести», а в 1996 году исполнял обязанности редактора газеты. В одно время трудился в многоотраслевой газете Тираспольского пединститута. Был собкором газеты «Приднестровье» по Слободзейскому району. Он не только журналист, но и автор книги «Ступени жизни журналиста».



Родился В.А. Пырлифын 15 марта 1941 года в молдавской семье в селе Талмазы. Его отец в 1944 году участвовал в Яско-Кишиневской операции, освобождал Молдавию и страны Европы от фашистов. Мать Анастасия умерла рано – в 1943 году. Маленький Володя с ранних лет с головой ушел в учебу, а после окончания школы поступил в Тираспольский пединститут на отделение педагогики. После окончания вуза служил на Кольском полуострове оператором радиолокационной станции. Демобилизовавшись, Владимир Андреевич учительствовал в молдавском селе Вадул-луй-Исак.

Еще со школьной скамьи Владимира влекло к писательству. Он сочинял рассказы, сказки, стихотворения. Будучи учителем, активно писал статьи в районную газету Вулканештского района, где, оценив талант, его пригласили на работу в редакцию. Но Пырлифына тянуло в родные края, потому он вернулся в родной район.

В начале 70-х годов по семейным обстоятельствам переехал учительствовать в Слободзейский район. Журналистику, впрочем, он не бро-

сает и пишет статьи в газету «Сельская новь». В 1971 году становится её литсотрудником. В 1977 году Пырлифыну предложили возглавить районное радиовещание, где у него словно открывается второе творческое дыхание. Вскоре он становится и штатным сотрудником «Сельской нови».

В своей книге воспоминаний «Ступени жизни журналиста» Владимир Андреевич ярко описывает именно 70-80-е годы прошлого века, когда Слободзейский район, возглавляемый В.А. Проценко, стал флагманом производства овощей и фруктов в Молдавии, его достижения были известны всему Советскому Союзу. Далее в мемуарах он рассказывает о событиях 1990-1992 годов, когда в Молдове свирепствовало националистическое движение, но благодаря стойкости народа Приднестровье получило государственность.

В.А. Пырлифын, будучи собкором по Слободзейскому району республиканских газет, активно сотрудничал с родной для него газетой «Слободзейские вести». Что касается личной жизни, то ему всегда не везло. Пенсионные годы он коротал в одиночестве в скромном домике в Слободзее. Единственной его страстью была журналистика, литературное творчество. На большом столе, стоявшем возле кровати, всегда лежало много газет, журналов, книг, набросков статей. Позже он объединил написанное в несколько сборников. Поднимаясь постепенно по ступеням журналистского мастерства, В.А. Пырлифын стал одним из ведущих журналистов района и республики.

**П. РОМАНЕНКО,**  
общ. кор., с. Карагаи.

**ВНИМАНИЕ – ОТКРЫТЫЙ АУКЦИОН!**

Государственная администрация Слободзейского района и г. Слободзея сообщает о проведении открытого аукциона по продаже малых объектов муниципальной собственности, подлежащих приватизации:

- Административное здание литер 2А, общей площадью 609,9 кв.м с пристройкой литер А1 общей площадью 29,0 кв.м., погребя литер 3, площадью 20,4 кв.м, канализационная яма лит IX. по адресу г. Слободзея, ул. Тираспольская, 23/1; Начальная цена продажи – 282157,00 руб ПМР. Задаток для участия в аукционе 5% – 14107,00 руб ПМР. Шаг аукциона 1% – 2821,00 руб ПМР.
- Здание техобслуживания литер 1Ж, общей площадью 441,4 кв.м, по адресу г. Слободзея, ул. Тираспольская, 23/2. Начальная цена продажи – 321048,00 руб. ПМР. Задаток для участия в аукционе 5% – 16052,00 руб. ПМР. Шаг аукциона 1% – 3210,00 руб. ПМР.
- Здание склада литер Е площадью 307,8 кв.м, заправки литер 2 площадью 16,4 кв.м, навеса литер III площадью 12,3 кв.м, по адресу г. Слободзея, ул Тираспольская, 21/1; Начальная цена продажи – 173010,00 руб. ПМР. Задаток для участия в аукционе 5% – 8650,00 руб. ПМР. Шаг аукциона 1% – 1730,00 руб. ПМР.
- Служебное здание литер 1Д площадью 1120,9 кв.м по адресу г. Слободзея, ул Тираспольская, 21/2; Начальная цена продажи – 361490,00 руб. ПМР. Задаток для участия в аукционе – 18074,00 руб. ПМР. Шаг аукциона 1% – 3615,00 руб ПМР.

Дата проведения аукциона 5 апреля 2022 года в 14:00. Место проведения аукциона – г. Слободзея, ул. Фрунзе, 25, малый зал заседаний. Прием заявок на участие в аукционе по продаже объектов муниципальной собственности до 4 апреля 2022 года включительно по адресу: г. Слободзея, ул. Фрунзе, 25, каб. 107. Телефон для справок: 0 (557) 2-45-31 (С документами, прилагаемыми к Заявке на участие в аукционе (конкурсе) потенциальным покупателем – юридическим и физическим лицом можно ознакомиться, используя опубликованный QR-код или на сайте Госадминистрации Слободзейского района и г. Слободзея.)



Продаётся на запчасти автомобиль W пассат B2 и BA3 2113 84 г., тел. 0(777)03799, 0(777)08979.

Слободзейская «Тр-П» «Р-Т» «Обновление» сердечно поздравляет районную газету «Слободзейские вести» с 90-летним юбилеем!

История газеты – это история нашего района, отраженная в журналистских публикациях и размышлениях.

Газетное слово сопричастно как к важным событиям общества, так и к жизни отдельного человека.

Творческому коллективу редакции, чье профессиональное служение долгу делает газету краше и добрее, желаем крепкого здоровья, сил и энергии, новых ярких идей, неизменного внимания со стороны читателей.

Верим вашему слову и ждем его!  
март, 2022 г.

**Фирма срочно реализует:**  
Модульный убойный цех по забою свиней и других животных.  
Включает в себя:  
- модуль убоя и обвалки, шпарчан и участок разделки  
- холодильники-рефрижераторы;  
- электротельфер;  
- крематор дизельный на 500 кг.  
- разделка, душ, санузел, кабинет вет. врача, др;  
**Возможен бартер на сельхозпродукцию.**  
Тел. 0/779/38173, 0/777/16352

**Сельскохозяйственной фирме Слободзейского района требуются на работу специалисты с опытом работы:**  
главный инженер, бригадир тракторной бригады, начальник участка мелиорации. Зарплата достойная.  
Обращаться по тел. 0777 16 352; 0777 83 413; 0557 77 391.»  
Оплату гарантируем.

**Фирма срочно реализует:**  
1. Бензовоз ГАЗ-53, 1981 г.в., цистерна 4220 литров;  
2. Бензовоз ГАЗ-52, 1987 г.в., цистерна 2200 литров;  
3. Микроавтобус Mercedes Benz 611D, V-3972 куб.см, 1994 г.в., грузо-пассажирский, зеленый, фургон, дизель, 9 мест.  
Тел. 0 (777) 24627, 0 (777) 16352.